
 

 

 

 

 

 

  
Vážení spoluobčané, 

po dlouhé odmlce se do Vašich schránek dostává opět Vémyslický zpravodaj. Tato prodleva byla 

způsobena celosvětovou pandemií Covid-19 a ochromením života v celé ČR, nevyjímaje ani náš městys.  

Potýkali jsme se s touto situací více jak rok a stále nemůžeme říct, že je u konce. V letním období nastalo 

toužebné rozvolnění, ale co bude následovat po čase dovolených a na konci prázdnin, nikdo z nás neví. Přeji 

si, aby už nic podobného, co jsme zažili v loňském roce, kdy po období prázdnin byl náš život opět významně 

poznamenán zákazy, příkazy a různými nařízeními, se už více neopakovalo. 

Následně bych touto formou chtěl poděkovat vedení a pracovníkům místní základní školy, mateřské 

školy a školní kuchyně, jak se k této nelehké situaci postavili, kdy od základu museli změnit své pracovní návyky 

a dodržovat přísná hygienická opatření.  

Dále bych Vás chtěl informovat o věcech, které se udály, a co nového v naší obci chystáme. Vezmu to 

trošku obšírněji a možná se budu opakovat, ale „koronavirová“ prodleva si žádá některé věci připomenout. 

V loňském roce jsme zbudovali s pracovníky OÚ novou lávku přes řeku Rokytnou na pastvisku, jelikož ta 

původní už dosluhovala a hrozilo její prolomení. Od roku 2016 se jedná o zcela nové lávce pod patronací 

Mikroregionu Moravskokrumlovsko. V letošním roce došlo v této věci k významnému posunu, kdy se podařilo 

s IROP sehnat dotaci na tento projekt. Bohužel, s ohledem na nárůst cen stavebního materiálu, jsme s vítězem 

výběrového řízení nemohli podepsat smlouvu o dílo, protože vysoutěžená cena významně převyšovala 

prostředky, které máme k dispozici. Na členské schůzi Mikroregionu se rozhodlo získané prostředky převést do 

příštího roku s tím, že zbývající část prostředků se pokusíme sehnat z jiných dotačních programů. Věřme, že se 

vše podaří a v budoucnu se dočkáme nové lávky. 

Jak jste si určitě všimli, otevřelo se nové multifunkční hřiště za sokolovnou, které se začalo hojně využívat. 

Je zde hřiště na malou kopanou, českou národní házenou a dva tenisové kurty. Zájemci o tenis nebo nohejbal  
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se mohou prozatím obracet na moji osobu (tel. 779 076 889), ohledně zapůjčení sítí.  

Bohužel se ale najdou i tací, kteří to, co je nové a hezké, musejí okamžitě poničit. Na novém hřišti 

nějaký vandal nebo vandalové poničili nové schody. Je to pro nás impuls k tomu, udělat opatření 

k prevenci těchto nepochopitelných skutků. 

Tak, jako většinu území ČR postihla kůrovcová kalamita 

a sucho, nevyhnulo se ani našim obecním lesům. Museli jsme 

většinu jehličnatého porostu vykácet a na vytěžené ploše 

udělat novou výsadbu. S pomocí obecních zaměstnanců a 

především s pomocí místního mysliveckého sdružení se nám 

podařilo vysadit 7 000 dubů a 500 smrků. Chtěl bych tímto 

poděkovat mysliveckému sdružení za jejich práci, co se týče 

nové výsadby a péče o přírodu. 

Téma, o kterém bych se chtěl zmínit a které je spojené 

s kůrovcovou kalamitou a suchem, je i adventní věnec před 

radnicí. V loňském roce už se nám nepodařilo sehnat požadované množství jehličnatých větví 

k výrobě adventního věnce, a proto jsme se rozhodli pro variantu vánočního stromu. Budeme se 

snažit, aby vánoční strom byl adekvátní náhradou adventního věnce a navodil tu pravou atmosféru 

Vánoc.  

           V období Vánoc také proběhla soutěž, o nejhezčí „Vánoční výzdobu“. Foto je možné 

shlédnout na stránkách městyse. Čtyři vítězové se mohou v nejbližší době těšit na pěknou odměnu.  

        V převážně jižní části katastru Vémyslic 

byli v letošním roce dokončeny prvky ÚSES, 

tzv. Biokoridory. Důvodem realizace, která 

je též uvedena v textové části projektu, že 

hlavním problémem a nedostatkem v 

oblasti životního prostředí a stavu krajiny je v 

této oblasti malá retenční schopnost území 

a nízký podíl zeleně včetně chybějících prvků územního systému ekologické stability krajiny.  

Na tomto území bylo osázeno celkem 10 prvků na celkové ploše 47 393 m2 s toho část jsou 

biocentra a část tvoří biokoridory, celkový počet vysazených dřevin - 10 137 dřevin, z toho 7 263 

stromů a 2 874 keřů.  

Realizovala firma Kavyl, která má ve smlouvě tříletou následnou péči. Na celou akci byla 100% 

dotace. 

Úspěšně byla dokončena rekonstrukce základní školy. Velké díky patří všem dobrovolníkům, 

obzvláště našim aktivním důchodkyním za 

pomoc při výsadbě rostlin na prostranství 

před školou. U školy též proběhla 

rekonstrukce pomníku padlým ruským 

vojákům ve 2. světové válce.  

Dále v tomto roce proběhla také 

výměna střešní krytiny na budově pošty a 

nová podrovnávka z přední strany budovy 

radnice. 

 

V obci před OÚ jsme zajistili novou službu pro spoluobčany od společnosti Zásilkovna. Tento 

tzv. Z-Box můžete využívat k vyzvedávání zásilek z internetových 

obchodů, ale také k zasílání balíků po celé ČR. Všechno podstatné o 

fungování Z-Boxu je popsané v samostatném článku tohoto čísla 

Zpravodaje. Z- Box bude v naší obci fungovat od září 2021. 



 

 
 

2 

 

Městys Vémyslice číslo 26, srpen 2021 www.mestys-vemyslice.cz 

Jak všichni víte, nemilosrdně postihla určitou 

část Moravy přírodní katastrofa v podobě tornáda. 

Požádal jsem velení místního hasičského sdružení o 

vyslání dobrovolníků z řad hasičů do postižené oblasti 

Mikulčice. Na Zastupitelstvu městyse jsem navrhl 

vyčlenit finanční prostředky k zakoupení materiální 

pomoci v podobě 

střešních latí 

v hodnotě 50 000,- Kč. Naši dobrovolní hasiči byli v postižené 

oblasti celkem dvakrát, pokaždé po 3 lidech. Střešní latě jsme 

odvezli přímo na místo v konečné hodnotě 37 000,- Kč. Více se 

nám v dané situaci nepodařilo sehnat. Velice si vážím jak pomoci 

místních hasičů, tak solidarity a ochotě pomoci od místních 

spoluobčanů. Za to moc děkuji.  

Chystáme také velmi náročnou akci zasíťování pozemků pro výstavbu RD v lokalitě Na Závisti. 

Jedná se celkem o 19 stavebních parcel na rozloze 16 838 m2, z toho 14 163 m2 je určeno na stavební 

parcely a zbytek na komunikaci a zeleň. V tuto chvíli je hotový projekt a v srpnu nás čeká územní 

řízení. Jestli všechno půjde hladce, tak by mělo následovat stavební povolení a samotná realizace. 

V srpnu také proběhne elektronické zadávací řízení + elektronické výběrové řízení na zhotovitele této 

akce. 

V tomto roce jsme žádali o dotaci na rekonstrukci sokolovny. Bohužel díky situaci 

s koronavirem a omezením státních prostředků jsme s žádostí byli neúspěšní. Určitě i v příštím roce 

budeme zkoušet finance na tuto akci sehnat. 

Samozřejmě se zde zmíním i o plánované akci „Chodníky a parkovací stání Na Pískách“. 

Projektová dokumentace i se stavebním povolením je hotová. Všechny náležitosti již má k dispozici 

firma, kterou jsem oslovil s žádostí o pomoc při hledání vhodného dotačního programu, na tuto akci. 

             Rád bych vás všechny srdečně pozval dne 17.9.2021 na oslavu již 95. výročí založení místní 

základní školy, kde zároveň proběhne i slavnostní otevření nově zrekonstruované školy. 

             Závěrem Vám přeji, aby Vaše očekávání a představy byly naplněny a ať strávíte spokojené 

léto. 

S úctou  

Čestmír Maša, starosta 

 

Ze zastupitelstva 

 

Usnesení č. 6/2020 

z veřejného zasedání zastupitelstva městyse Vémyslice 

konaného dne 15.09.2020 

 

Zastupitelstvo městyse SCHVALUJE: 

° Rozpočtové opatření č. 7 ve výši 52 000 Kč, č. 8 ve výši 0 Kč, RO č. 9 ve výši 866 250 Kč a RO č. 10 

ve výši 47 000 Kč. 

° Změnu smlouvy o pronájmu pozemku s nájemcem Agro Vémyslice, pověřuje starostu podpisem 

dodatku ke smlouvě. 

° Pronájem p.č. 6712 o výměře 1342 m2, ostatní plocha pro Myslivecký spolek Tanárka Vémyslice, z.s.. 

Cena za pronájem 1 Kč/rok na dobu 20 let, 6 měsíců výpovědní lhůta s účinnosti od 1.11.2020. Cena 

nájmu pro rok 2020 činí 1 Kč. Pověřuje starostu podpisem nájemní smlouvy. 

° Prodej obecního pozemku p.č. 4794/60 o výměře 66 m2 za cenu 100 Kč/m2. Veškeré výdaje 

s prodejem spojené hradí kupující. Pověřuje starostu podpisem kupní smlouvy. 
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° Souhlasí se zveřejněním záměru na prodej na p.č. 5025 a na základě vypracovaného 

geometrického plánu souhlasí se zveřejněním záměru na prodej část p.č. 4788/3. 

° Smlouvu o zřízení věcného břemene na kabelové vedení NN, p.č. 927/4 za úplatu 1 000 Kč bez DPH, 

kde městys jako povinný, pověřuje starostu podpisem. 

° Smlouvu o zřízení věcného břemene na kabelové vedení NN, p.č. 177/1 za úplatu 1 000 Kč bez DPH, 

kde městys jako povinný, pověřuje starostu podpisem. 

° OZV č. 1/2020, kterou se zrušuje obecně závazná vyhláška č. 2/2002, kterou se stanoví řád 

pohřebiště ve Vémyslicích. 

° Řád veřejného pohřebiště. 

° Smlouvu o právu provést stavbu mezi městysem a JMK, pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

° Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene mezi městysem a JMK, pověřuje starostu 

podpisem smlouvy. 

° Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene na kabelové vedení NN, p.č. 115/1, 7003, 

7007, 4856/3, kde městys jako povinný. Po skončení prací uvést pozemky do původního stavu. 

Pověřuje starostu podpisem. 

 

 

Usnesení č.7/2020 

z veřejného zasedání zastupitelstva městyse Vémyslice 

konaného dne 23.09.2020 

Zastupitelstvo městyse NESCHVALUJE: 

° konání Václavských hodů v obci ve dnech 26. – 28.09.2020. 

Usnesení č.8/2020 

z veřejného zasedání zastupitelstva městyse Vémyslice 

konaného dne 27.10.2020 

Zastupitelstvo městyse SCHVALUJE: 

° Rozpočtové opatření č. 11 ve výši 0 Kč, č. 12 ve výši 2 759 000 Kč, RO č. 13 ve výši 258 500 Kč, 

° Souhlas s podáním žádosti o dotaci na Rekonstrukci sokolovny Vémyslice z programu MMR 

(Ministerstva pro místní rozvoj). Do programu Podpora obnovy a rozvoje venkova,  

DT117d8210B - Podpora obnovy sportovní infrastruktury. 

° Dohodu o ukončení nájmu pozemku ve vlastnictví městyse p.č. 6837 o výměře 1,6838 ha, orná 

půda, pověřuje starostu podpisem. 

° Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení VB na kabelové vedení NN, p.č. 5260/1 a 5264, kde městys 

Vémyslice jako povinný. Zastupitelstvo pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

° Změnu nájemní smlouvy o pronájmu nebytových prostor – smuteční síň. Pověřuje starostu podpisem 

dodatku. 

° Změnu smlouvy o nájmu bytu Vémyslice 31, pověřuje starostu podpisem dodatku. 

° Změnu nájemní smlouvy č. 1/2009 o užívání bytu v čp. 213, pověřuje starostu podpisem dodatku. 

° Navýšení rozpočtu Mateřské školy, Vémyslice 28, p.o. o částku 60 000 Kč.  

° Dodatek č. 1 ke Smlouvě č. 10/2020 na Snížení energetické náročnosti ZŠ Vémyslice, pověřuje 

starostu podpisem. 

° Dodatek č. 1 ke Smlouvě č. 11/2020 na Víceúčelové hřiště Vémyslice, pověřuje starostu podpisem.  

 

Usnesení č.9/2020 

z veřejného zasedání zastupitelstva městyse Vémyslice 

konaného dne 03.12.2020 

Zastupitelstvo městyse SCHVALUJE: 
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° Rozpočtové opatření č. 14 ve výši 3 155 000 Kč. 

° Plán inventarizace majetku a závazků ke dni 31.12.2020 a členy HIK. 

° Na základě stanoveného kritéria nejnižší nabídkové ceny bez DPH uvedeného v oznámení o 

zahájení zadávacího řízení na akci „Realizace prvků ÚSES v k.ú. Vémyslice“ byla vybrána firma 

KAVYL, spol. s r.o. Mohelno s cenou 7 730 006 Kč bez DPH. Zastupitelstvo pověřuje starostu podpisem 

smlouvy s vítězem výběrového řízení. 

° Smlouvu o bezúplatném převodu majetku mezi městysem a DSO Moravskokrumlovsko, pověřuje 

starostu jejím podpisem. 

 

Usnesení č.10/2020 

z veřejného zasedání zastupitelstva městyse Vémyslice 

konaného dne 17.12.2020 

Zastupitelstvo městyse SCHVALUJE: 

° Rozpočtové opatření č. 15 ve výši 5 072 600č – příjmy navyšuje o 5 072 600 Kč, výdaje navyšuje o 

7 239 300 Kč, financování 2 166 700 Kč. 

° Rozpočtové opatření č. 16 ve výši 826 500 Kč – příjmy navyšuje o 826 500 Kč, výdaje navyšuje o 826 

500 K. 

° Rozpočtové opatření č. 17 ve výši 136 000 Kč – příjmy navyšuje o 136 000 Kč, výdaje navyšuje o 136 

000 Kč. 

° Rozpočtové opatření č. 18 ve výši 2 794 000 Kč – příjmy navyšuje o 2 794 000 Kč, výdaje navyšuje o 

2 794 000 Kč. 

° Rozpočet sociálního fondu na rok 2021. 

° Rozpočet městyse na rok 2021, kde příjmy činí 12 433 600 Kč, výdaje 16 433 600 Kč a financování  4 

000 000 Kč, závazný ukazatel je §. 

° Rozpočet Základní školy Vémyslice p.o. na rok 2021 ve výši 1 265 000 Kč. 

° Rozpočet Mateřské školy Vémyslice p.o. na rok 2021 ve výši 787 000 Kč. 

° Střednědobý výhled Základní škola, Vémyslice, p.o. na roky 2022–2023. 

° Navýšení rozpočtu Mateřské školy, Vémyslice 28, p.o. o částku 47 840 Kč. 

° Navýšení rozpočtu Základní školy, Vémyslice 213, p.o. o částku 39 160 Kč. 

° Smlouvu příkazní o obstarání záležitosti investora mezi městysem a VZP Invest, s.r.o., Pardubice na 

„Realizaci prvků ÚSES, k.ú. Vémyslice“, pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

° Příkazní smlouvu č.9/2020/KP na výkon odborného technického dozoru investora mezi městysem a 

VZP Invest, s.r.o., Pardubice na „Realizaci prvků ÚSES, k.ú. Vémyslice“, pověřuje starostu podpisem 

smlouvy. 

° Smlouvu příkazní o obstarání záležitostí investora č. 03/2020/AD na autorský dozor mezi městysem a 

VZP Invest, s.r.o., Pardubice na „Realizaci prvků ÚSES, k.ú. Vémyslice,“ pověřuje starostu podpisem 

smlouvy. 

° Prominutí nájmu z nebytových prostor v kadeřnictví Vémyslice čp. 31 za období 11/2020 z důvodu 

uzavření provozu s vyhlášením nouzového stavu spojené s COVID 19. 

° Nájemce pohostinství uklidí před vchodem na OÚ a ve dvorním traktu radnice stoly a lavice, 

deštníky do 20.12.2020. 

 

Usnesení č.1/2021 

z veřejného zasedání zastupitelstva městyse Vémyslice 

konaného dne 10.02.2021 

Zastupitelstvo městyse SCHVALUJE: 

° Účetní odpisový plán městyse na rok 2021 

° Účetní odpisový plán Základní škola, Vémyslice příspěvková organizace na rok 2021  
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° Inventarizaci majetku a závazků za rok 2020  

° Rozpočtové opatření č. 19/2020 ve výši 0 Kč a rozpočtové opatření č. 20/2020 ve výši 485 000 Kč 

kde příjmy navýšeny o 485 000 Kč, výdaje navýšeny o 485 000 Kč. 

° Investiční záměr na akci Oprava sokolovny Vémyslice.  Dotace do výše 70 % vysoutěžené ceny. 

° Podání žádosti na Opravu sokolovny Vémyslice z MF – program 29821-Podpora rozvoje a obnovy 

materiálně technické základny regionálního školství. 

° Podání žádosti na Opravu sokolovny Vémyslice v dotačním titulu Agentury sportu, Výzva 13/2020 – 

Sportovní infrastruktura – Investice nad 10 mil. Kč.“ 

° Cenovou nabídku od fa OptimalConsulting na podání žádosti z dotačního titulu MF a  

Sportovní agentury + zadávací a výběrové řízení na zhotovitele akce Opravu sokolovny  

Vémyslice za cenu 53 243,63 Kč. 

° Opravu plynového topení v Mateřské škole, Vémyslice, Vémyslice 28, PO. Práce provede fa 

Železářství Uhlířovi, Miroslav za cenu 297 560,60 Kč s DPH.  

° Zveřejnění záměru na ukončení nájmu na pozemek p.č. 6162 o výměře 0,2404 ha, orná půda a p.č. 

6200 o výměře 0,4716 ha, orná půda nacházející se v katastrálním území Vémyslice, který je zapsán 

na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Jihomoravský kraj, Katastrální pracoviště Znojmo. 

° Zveřejnění záměru na ukončení nájmu na pozemek p.č. p.č. 5539 o výměře 0,1803 ha, orná půda, 

p.č. 6664 o výměře 0,7091 ha, orná půda a p.č. 5576 o výměře 0,1316 ha, orná půda, nacházející se 

v katastrálním území Vémyslice, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro 

Jihomoravský kraj, Katastrální pracoviště Znojmo. 

° Smlouvu o zřízení věcného břemene na p.č. 5359 v k.ú. Vémyslice za úplatu v částce 4 352 Kč + 

913,92 Kč (21 % DPH), po zaokrouhlení 5 266 Kč, kde městys jako oprávněný, pověřuje starostu 

podpisem smlouvy. 

° Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene mezi EG.D, a.s. a městysem na NN  

přip. kab. příp. na p.č. 24/15, kde městys Vémyslice jako budoucí povinný, VB za úplatu 1100 Kč + 

DPH, pověřuje starostu jejím podpisem. 

° Zveřejnění záměru na prodej části obecního pozemku  p.č. 177/1 nacházejícího se v katastrálním 

území Vémyslice, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Jihomoravský 

kraj, Katastrální pracoviště Znojmo dle skutečné výměry. 

° Zveřejnění záměru na prodej části obecního pozemku p.č. 6340 nacházejícího se v katastrálním 

území Vémyslice, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Jihomoravský 

kraj, Katastrální pracoviště Znojmo dle skutečné výměry. 

° Prodej pozemku p.č. 5025 o výměře 327 m2, orná půda, nacházejícího se v katastrálním území 

Vémyslice, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Jihomoravský kraj, 

Katastrální pracoviště Znojmo, za cenu 100 Kč +  21% DPH/m2. Veškeré výdaje s prodejem spojené 

hradí kupující. Zastupitelstvo pověřuje starostu podpisem kupní smlouvy. 

° Prodej pozemku p.č. 4788/9 o výměře 52 m2, ostatní plocha, nacházejícího se v katastrálním území 

Vémyslice, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Jihomoravský kraj, 

Katastrální pracoviště Znojmo, za cenu 100 Kč +  21 % DPH/m2. Veškeré výdaje s prodejem spojené 

hradí kupující. Zastupitelstvo pověřuje starostu podpisem kupní smlouvy. 

 

Usnesení č.2/2021 

z veřejného zasedání zastupitelstva městyse Vémyslice 

konaného dne 16.03.2021 

Zastupitelstvo městyse SCHVALUJE: 

° Rozpočtové opatření č. 1/2021 příjmy navýšeny o 6 600 Kč, výdaje -143 400 Kč, financování 150 000 

Kč. 
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° Vyhodnocení elektronicky podaných nabídek po el. aukci na veřejnou zakázku na akci „Oprava 

sokolovny ve Vémyslicích“, kde byl doporučen uchazeč Miloš Ryšavý, stavební a obchodní firma, 

s.r.o., Vémyslice 241, celková nabídková cena po el. aukci je 23 690 000 Kč bez DPH. 

° Smlouvu o dílo č. 4/2021 mezi městys Vémyslice a Miloš Ryšavý, stavební a obchodní firma s.ro., 

Vémyslice 241 na realizaci díla „Oprava sokolovny ve Vémyslicích“ za cenu 28 664 900 Kč s DPH. Dílo 

se bude provádět za podmínky získání dotace. Zastupitelstvo pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

° Zabezpečení povinné výše spoluúčasti u dotace, z ministerstva financí, z podprogramu 298D2280 – 

Podpora obnovy a rozvoje materiálně technické základny regionálního školství v působnosti obcí 

úvěrem od KB ve výši 5 000 000 Kč a zbytek 3 664 900 Kč pokryje, z vlastních zdrojů městyse. 

° Změnu Smlouvy o pronájmu pozemku ze dne 30.09.2015. Nová výměra pronajatých pozemků je 

0,0487 ha. Cena pro rok 2021 činí 792 Kč, následující roky 170 Kč/rok, účinnost od 01.04.2021. 

Zastupitelstvo pověřuje starostu podpisem dodatku ke smlouvě. 

° Změnu Smlouvy o pronájmu pozemku ze dne 30.09.2015. Nová výměra pronajatých pozemků je 

18,794 ha. Cena pro rok 2021 činí 66 672 Kč, následující roky 65 779 Kč/rok, účinnost od 01.04.2021. 

Zastupitelstvo pověřuje starostu podpisem dodatku ke smlouvě. 

 

° Zveřejnění záměru na pronájem části p.č. st.17, zábor o výměře 0,68 m2, k.ú. Vémyslice, 

° Zhotovitelem opravy střechy Vémyslice čp. 64 Pokrývačství tesařství Vybíral, Rybníky za cenu 191 154 

Kč s DPH, 

° Prominutí nájemného za období 1.1. – 31.03.2021 z důvodu vyhlášení nouzového stavu spojené 

s COVID 19 u nájemce pohostinství. Služby s nájmem spojené zůstávají zachovány. 

° Prominutí nájemného za období 1.2. – 31.03.2021 z důvodu vyhlášení nouzového stavu spojené 

s COVID 19 u nájemce místnosti ve Vémyslicích čp.64 – kadeřnictví. Služby s nájmem spojené 

zůstávají zachovány. 

° Zhotovení betonových svodidel u pozemku p.č. 5256 za cenu 96 085,13 Kč s DPH od fa Ryšavý M, 

stavební a obchodní firma s.r.o., Vémyslice. 

 

Usnesení č.3/2021 

z veřejného zasedání zastupitelstva městyse Vémyslice 

konaného dne 28.04.2021 

Zastupitelstvo městyse SCHVALUJE: 

° Rozpočtové opatření č. 2/2021ve výši 0 Kč. 

° Účetní závěrku Mateřské školy, p.o. Vémyslice za rok 2020, rozdělení přebytku hospodaření za rok 

2020: u hlavní činnosti: rezervní fond – 14,09 Kč u doplňkové činnosti: rezervní fond - 1 650,21 Kč. 

° Smlouvu o dílo 7/2021 na prodloužení vodovodu v lokalitě Na Zahrádkách v ceně 312 716,07 Kč 

s DPH, pověřuje starostu podpisem smlouvy.  

° Smlouvu o dílo 8/2021 přípojka splaškové kanalizace v lokalitě Na Zahrádkách v ceně  

353 199 Kč s DPH, pověřuje starostu podpisem smlouvy.  

° Prodej části obecního pozemku p.č. 6340 o výměře 17 m2, ostatní plocha, nacházející se 

v katastrálním území Vémyslice, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro 

Jihomoravský kraj, Katastrální pracoviště Znojmo za cenu 100 Kč + 21 % DPH/m2. Veškeré výdaje 

s prodejem spojené hradí kupující. Pověřuje starostu podpisem kupní smlouvy.  

° Prodej části obecního pozemku p.č. 177/1 o výměře 45 m2, ostatní plocha, nacházející se 

v katastrálním území Vémyslice, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro 

Jihomoravský kraj, Katastrální pracoviště Znojmo za cenu 100 Kč + 21 % DPH/m2. Veškeré výdaje 

s prodejem spojené hradí kupující. Pověřuje starostu podpisem kupní smlouvy.  

° Smlouvu a zvláštní ujednání ke smlouvě pro umístění Z-BOXU a spolupráci při jeho provozování 

bezúplatně na dobu neurčitou. Zastupitelstvo pověřuje starostu podpisem. 
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° Prominutí nájemného za období 4/2021 z důvodu vyhlášení nouzového stavu spojené s COVID 19 u 

nájemce pohostinství. Služby s nájmem spojené zůstávají zachovány.  

° Prominutí nájemného za období 1-4/2021 z důvodu vyhlášení nouzového stavu spojené s COVID 19 

u nájemce místnosti Vémyslice 64 

° Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo č. 10/2020 „Snížení energetické náročnosti ZŠ Vémyslice“, pověřuje 

starostu podpisem. 

 

Usnesení č.4/2021 

z veřejného zasedání zastupitelstva městyse Vémyslice 

konaného dne 31.05.2021 

Zastupitelstvo městyse SCHVALUJE: 

° Rozpočtové opatření č. 3/2021 ve výši 0 Kč, RO č. 4/2021, kde příjmy a výdaje činí 31 600 Kč, RO 

5/2021 ve výši 0 Kč. 

° Účetní závěrku Základní školy, Vémyslice, p.o. za rok 2020, rozdělení výsledku hospodaření za rok 

2020 v celkové výši: 610 183,79 Kč, fond odměn: 61 000 Kč, rezervní fond: 549 183,79 Kč. 

° Souhlas s převedením částku 549 183,79 Kč z rezervního fondu do fondu investic u příspěvkové 

organizace Základní škola, Vémyslice. 

° Odvod části investičního fondu ve výši 549 183,79 Kč Základní škola, Vémyslice, p.o., do rozpočtu 

městyse. Finanční prostředky budou převedeny na BÚ městyse do 30.06.2021. 

° Prominutí nájemného za období 4/2021 z důvodu vyhlášení nouzového stavu spojené s COVID 19 u 

nájemce místnosti Vémyslice 64. Služby s nájmem spojené budou zachovány. 

 

 

Místní poplatky městyse v kalendářním roce 
místní poplatek ze psů : 

místní poplatek za odpad: 

- 100 Kč/ psa ( splatný do 30.06. kalendářního roku ) 

 

-  250 Kč/ osoba mladší 15-ti let 

-  500 Kč/ osoba starší 15-ti let 

-  500 Kč/ objekt k rekreaci 

splatný do 30.06. kalendářního roku  

Místní poplatek lze uhradit v hotovosti na úřadě městyse v úřední hodiny nebo na 

číslo účtu: 2828741/0100, VS: číslo popisné. 

 

U obecního úřadu jsou popelnice na sběr kuchyňských tuků a olejů. 

Olej i tuk prosím do popelnice dávejte v plastové láhvi. 

Děkujeme. 

 

Kontakty úřad 
Adresa 

 

Vémyslice 31  

67142  Vémyslice 

IČ: 00293768 

Spojení 

 

Tel.: 515 323 429  

e-mail: urad@mestysvemyslice.cz 

Úřední hodiny 

• PO 07:00-17:00 

• ST 07:00-19:00  

Ve středu je od 17:00 do 19:00 přítomen starosta nebo místostarostka - možno platit poplatky nebo 

podávat žádosti či připomínky. 

 

Starosta městyse: Čestmír Maša tel: 776 076 889, e-mail: starosta@mestysvemyslice.cz 

Místostarostka městyse: Mgr. Dagmar Holá tel: 776 706 778,e-mail: mistostarosta@mestysvemyslice.cz 
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PROVOZNÍ ŘÁD SBĚRNÉHO DVORA V OBLASTI ,,NA PASTVISKU“ 

PROVOZNÍ DOBA: STŘEDA – od 16.00 do 18.00 hod.  

                                SOBOTA - od 09.00 do 11.00 hod.  

Sběrný dvůr je určen výhradně občanům městyse Vémyslice. Do sběrného dvora je možno ukládat v 

otevírací době biologicky rozložitelný odpad, vše, co je rostlinného původu a odpad stavební (suť) v 

menším množství např. max. 1 vozík za auto, 1 multikára.  

V areálu sběrného dvora se řiďte pokyny pověřeného pracovníka OÚ Vémyslice. 

 

 

 

Statistika naší obce 

   

  stav k 31.12.2020 stav k 31.12.2019 

Celkem obyvatel 704 698 

Dospělí celkem 588 586 

 z toho mužů 310 308 

a žen 278 278 

Děti ve věku 15-18 let 18 17 

z toho chlapců 12 14 

a dívek 6 3 

Děti do 15 let 98 95 

z toho chlapců 52 49 

a dívek 46 46 

věk 6 a 7 let 12 17 

věk 3 roky 25 20 

Průměrný věk obyvatel 43,3 43,6 

Narozeno 7 5 

Sňatek 2 4 

Úmrtí 10 6 

Přihlášeni 22 12 

Odhlášeni 13 13 
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Střípky proběhlých akcí 

Tříkrálová sbírka  

Také letos u nás proběhla začátkem roku Tříkrálová sbírka. Koledníci sice nemohli koledovat 

v domácnostech, ale pokladnička byla umístěna v místní prodejně Jednoty. Vybralo se zde 7 820 Kč. 

                                                                                                                                              Zdeňka Fukalová                                                                                                                                            

Slavnostní otevření víceúčelového hřiště Vémyslice 

Slavnostní otevření hřiště proběhlo v sobotu 19. června 2021. Celé 

dopoledne na hřišti probíhal nohejbalový turnaj třičlenných 

družstev o putovní pohár. Odpoledne patřilo hřiště dětem. Na hřišti 

i v jeho okolí probíhaly různé dovednostní soutěže. Pro děti  byl k 

dispozici i skákací hrad. Za odměnu si vybraly výbornou točenou 

zmrzlinu. Následovalo slavnostní pokropení hřiště a předání 

krásných cen všem soutěžícím nohejbalového turnaje. Předání se 

za městys zúčastnil pan starosta, paní místostarostka a p. Ryšavý. 

Krásný horký den večer zakončila rocková kapela Alrox.                                                                 DeHa 

 

Šipkovaná za pokladem 

K oslavě svátku Dne dětí přichystaly místní maminky za finanční podpory 

městyse Vémyslice „Šipkovanou za pokladem“ - v sobotu 5.6.2021.  

Tématicky jsme se lišili od předchozích let, kdy jsme hledali poklad na 

kolech. 

V 15.00 hodin jsme se s dětmi sešli na místním hřišti - „pastvisku“.   

Pro děti byla připravena cca 3 km trasa, stejná jak pro malé, tak pro 

velké, značena byla šipkami a fáborky, zahrnovala 11 stanovišť.  

Na každém stanovišti byly připraveny úkoly jak pro malé děti, tak pro 

velké, různých naučných a vědomostních témat, kde si děti mohly 

vyzkoušet své znalosti i dovednosti. U některých úkolů to byl zvláště tvrdý 

oříšek, zapotili se i dospěláci☺. 

Děti postupně skládaly na každém 

stanovišti tajenku, kterou na konci 

trasy vyluštily a odměnou jim byl ten mnohými diskutovaný a 

dlouho očekávaný POKLAD☺, který si musely v cíli najít dle 

nápovědy ve vyluštěné tajence. 

Každý zúčastněný dostal také 

zaslouženou perníkovou medaili. 

Tyto nám, jako již tradičně, upekla 

naše šikovná paní Hobzová. Dětem 

opravdu po takovém výkonu přišla 

k chuti. 

Sešlo se nás požehnaně, nepočítaje dospěláky, dětí bylo skoro 70.  

Krásnou tečkou za příjemně stráveným odpolednem nejen pro děti, ale i 

dospělé, bylo opečení špekáčků u připraveného ohniště.  

Hezké počasí nám nakonec vydrželo až do konce, ač to vypadalo, že nás brzy zaženou bouřkové 

mraky. 

Po dlouhé koronavirové odmlce, kdy jsme se nemohli scházet, to bylo příjemné setkání a pobavení, 

při kterém vládla super atmosféra☺.                                                                                                           LB 
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Nora cup  

V letošním roce se opět uskutečnil již 32. ročník turnaje v malé 

kopané Nora Cupu. Vše se odehrávalo na nově vybudovaném 

hřišti, na tradičním místě za sokolovnou. Díky novému umělému 

povrchu byla hra opravdu skvělá na sledování a padalo taky 

hodně gólů. Pro diváky určitě nádherná podívaná. Diváků ale 

moc nepřišlo podpořit domácí týmy, což mně i ostatní dost 

mrzelo. Věřím tomu, že příště budeme mít více fanoušků :) 

Byla očekávaná velká účast týmů, nakonec byl celkový počet 

týmů 8, což je takový průměr. I díky novému hřišti jsme čekali větší účast, což se nenaplnilo a je to 

určitě velká škoda. Domácí tým Nora "B" letos mohl obhájit potřetí titul, ale snad jen díky špatné auře, 

která nad týmem v neděli ráno vládla, nastal konec už ve čtvrtfinále. Do boje o bednu se dostal 

druhý domácí tým Nora "A", který nakonec obsadil 

konečné třetí místo v souboji o bronz proti týmu 

Galatasary z Krumlova. Ve finále se spolu utkaly 

týmy Slovan Rosice s týmem K*ndy z Rakšic, kdy se 

nakonec z prvního místa radoval rakšický tým. 

Touto cestou bych ještě jednou rád poděkoval 

všem sponzorům, našemu starostovi i všem 

ostatním, kteří se jakkoliv zapojili do organizace a 

pomohli tak s uskutečněním turnaje. Velký díky vám 

všem :) tak snad zase za rok.                                                                                              Marek Ondráček 

 

 

Mateřská školka 
 

Týden v mateřské škole Jaro je krásným obdobím v roce, kdy se vše probouzí, rozkvétá a voní . 

Období neodmyslitelně spjaté s tradičním pálením čarodějnic, filipojakubskou nocí a čímsi 

magickým. I dětem jsme se tedy tohle období snažili co možná 

nejpřirozeněji a nejpoutavěji přiblížit. Pokusit se je seznámit s lidovými 

zvyky a tradicemi. 

V týdnu od 26-30.4. v Mateřské škole Vémyslice probíhal tradiční 

čarodějnický týden. Jelikož do mateřské školy docházelo maximálně 13 

dětí, mohly si tedy tento týden plný aktivit o to intenzivněji užít. Pro 

navození kouzelné atmosféry jsme před vstup do budovy MŠ umístili obří 

čarodějnici vyrobenou z přírodnin. Děti měly po celý týden možnost 

tvorby přívěsků na krk ve tvarů úlomků z kostí, zubů apod., které vytvářely 

ze samotvrdnoucí hmoty. Tvořily kouzelné lapače snů, k jejichž tvorbě 

napomohly také naše každodenní procházky jarní přírodou. Děti cestou 

do košíků sbíraly volně kvetoucí 

kytičky, které následně do lapačů 

snů vplétaly. V MŠ rovněž proběhnul pokus s názvem "Očarované 

vajíčko," který je velice zaujal. K pokusu postačilo pouze vejce a 

ocet. Děti měly možnost zjistit, že vajíčko ponořené v octu do 

druhého dne zcela změnilo svoji konzistenci, a co víc, ocet jej 

zbavil skořápky. Po celý týden jsme si s dětmi vyprávěli o tématu 

pálení čarodějnic, povídali si o tom, jak se vlastně lidé v minulosti 

před čarodějnicemi ochraňovali, prohlíželi si pohádkové knihy, 

snahou taktéž bylo poskytnout jim příležitost k pochopení dobra a 

zla. Ve čtvrtek si děti mohly donést do školky masky, hned po svačince totiž na školní zahradě 
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proběhla akce "Čarohrátky,"kde pro ně byl na jednotlivých stanovištích připraven pestrý a bohatý 

program. Děti na školní zahradě přivítaly paní učitelky převlečené za čarodějnice, které je následně 

jednotlivými stanovištěmi prováděly. Děti se pohybově vyřádily, měly možnost "prolétnout" se na 

košťatech, zaskákat si v pytli, vyzkoušet si hod obručí a po vzoru pohádky si vylézt pro perníková 

srdíčka. Největší úspěch ovšem měla tvorba bublajícího kouzelného lektvaru a rovněž sklenice plné 

překvapení, z nichž nebojácné děti vytahovaly čarodějnické propriety, a vůbec jim nevadilo, že si 

ruce umazaly od mouky a ulepily od uvařených těstovin. Zlatý hřeb týdne se konal v pátek, kdy se 

děti spolu s paními učitelkami vydaly na stopovanou. 

Přesněji řečeno stopovanou na motivy Perníkové 

chaloupky. Děti měly za úkol donést si s sebou pouze 

dobrou náladu. Tu nám všem přineslo i krásné počasí, v 

pátek totiž na nás po přechozích deštivých dnech 

vykouklo sluníčko. Děti se s plnými bříšky po svačince 

vydaly na stopovanou mimo brány mateřské školy. Na 

jednotlivých pěti zastaveních bylo jejich úkolem najít 

ztracenou Jeníčkovu botu, zahrát si na mravenečky a 

v trávě posbírat poztrácenou havěť, která čarodějnici 

utekla, vyzkoušet si hod a skok do výšky, zjistit, co je to technika frotáže, ochutnat kouzelný lekvar a 

pochytat co nejvíce bublin z Bublifuku. Na poslední, šesté, zastávce již děti našly Perníkovou 

chaloupku, kde na ně čekal poklad plný odměn (bonbónů a perníčků) a vyvěšený plakát s obrázky 

pohádky O perníkové chaloupce, jejíž děj si spolu s paními učitelkami převyprávěly.  

Troufnu si tvrdit, že děti byly nabyté dojmy a z tohoto týdne si odnesly spoustu pěkných vzpomínek a 

zážitků. Nynější nepříznivá (covidová) doba by se totiž neměla podepisovat na dětech. Naopak 

bychom se, my dospělí, měli snažit, aby měly neustále důvod k úsměvu a radosti.  

Za MŠ Vémyslice Bc. Iveta Procházková 

Základní škola 

Doba covidová  

Více než rok a půl jsme střídali prezenční a distanční výuku. Tato doba 

byla velmi obtížná a kladla velké nároky na učitele, děti i jejich rodiče. 

Předpokládám, že skloubit časové, prostorové a technické zajištění 

jedné domácnosti nebylo vždy jednoduché. 

V lednu letošního roku jsme upravili opět rozvrh, počty hodin a pustili se do práce. Nejvíce nás 

potrápilo a stále v menší míře trápí, internetové připojení. Oproti roku 2020 se ale výuka na dálku 

zkvalitnila a byla povinná. Rodinám, kterým technika chyběla, jsme zapůjčili notebooky.  

Všichni jsme se snažili dětem, které se učily z domu, co nejvíce pomoci a nahradit jim prezenční 

vyučování. Rodiče a žáci si zaslouží velkou pochvalu za přípravu, snahu, vstřícnost, pochopení a 

spolupráci. 

V průběhu jara 2021 se podařilo ukončit veškeré stavební práce na rekonstrukci budovy základní 

školy a v květnu jsme mohli opět přivítat všechny žáky k prezenční výuce.  

V letních měsících dojde ke zkrášlení školní předzahrádky a k některým menším vnitřním úpravám 

interiéru školy. 

Velké poděkování také patří vedení městyse Vémyslice a všem pedagogickým i nepedagogickým 

pracovníkům za zvládnutí náročného školního roku. 
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Dovolte mi na závěr pozvat všechny bývalé žáky, zaměstnance a širokou veřejnost na den 

otevřených dveří, který se uskuteční v pátek 17.9.2021 v budově ZŠ Vémyslice. 

Mgr. Bořivoj Ziegler, ředitel školy 

Opět se sešel rok s rokem, jak se říká, tentokrát však ten 

školní, a naši školu opustila další devítka. Tentokrát 

poněkud zvláštní , ostatně stejně jako celý minulý školní 

rok, protože ji tvořili pouze tři žáci. Úspěšně propluli 

devítiletým úskalím od první do deváté třídy, dokončili 

povinnou školní docházku a dostali se na vyšší typ 

vzdělávání. Takže nám už jen zbývá, abychom těmto 

„třem mušketýrům“, jak jsme jim občas z legrace říkali, 

popřáli mnoho zdaru v příštím životě a alespoň stejně 

dobré studijní výsledky, jakých dosahovali u nás.        RS     

Kroužek fotbalistů 

Po dlouhé odmlce, zaviněné koronavirem, jsme se opět sešli 

na trénincích. 

Tentokrát již na nově vybudovaném hřišti za sokolovnou. 

Po odchodu trenéra pana Jursy, kterému moc děkujeme za 

čas, který mladým fotbalistům věnoval a vštěpil fotbalový um, 

se k nám připojili kondiční trenéři -  pan Josef Záviška a Lukáš 

Beneš. 

Je vidět, že v době koronaviru, kdy se nemohlo trénovat, 

trošku odešla některým fotbalistům fyzička, ale to se dá vše dohnat☺. 

Máme také v jednání sehrání 1. přátelského utkání 

s některým z žákovských družstev z okolí. Vše je ve 

fázi  jednání. Utkání by se odehrálo formou tréninku. 

Bude to pro naše fotbalisty určitá motivace a můžou si 

tak vyzkoušet vše, co dosud natrénovali. 

Mladí fotbalisté mají zájem trénovat i přes prázdniny, 

za což jsme moc rádi, proto tréninky, v případě 

příznivého počasí, budou pokračovat dále, vždy 

v pátek od 17.00 hod. na novém hřišti za sokolovnou. 

Sportu zdar a fotbalu zvlášť !                 Pavel Coufal st. 

 

 

SDH Vémyslice 

V sobotu 15. 5. 2021 se poprvé, po 

„koronavirové pauze“, sešli místní hasiči 

na brigádu u vémyslického koupaliště. 

Zkulturnili zde plochu u vstupu, proběhlo 

čištění a mytí lávky na koupaliště a 

zároveň jarní zkouška hasičské techniky.  

 

V hasičárně proběhla, jako každým rokem, kontrola, 

revize a případná výměna hasících přístrojů. 

Během letních prázdnin by hasiči rádi uskutečnili letní noc v areálu svazarmovské klubovny, vše 

ovšem záleží na vládním opatření.                                                                                     Marek Kudláček 
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HC Kojoti Vémyslice 

Ročník VSL ZNHL 2021/2022  

Do letošního ročníku znojemské soutěže se přihlásilo 22 týmů. Dle regulí byly týmy nasazeny do Divizí 

A, B a C. V Divizi A bude hrát osm týmů, v Divizích B a C bude po sedmi účastnících. Hrát se bude 

3kolově a poté bude následovat play-off. Vítězové play-off Divizí B a C postoupí do vyšší Divize a 

poražení finalisté si zahrají s předposledními týmy Divizí A a B dvojzápas o právo postupu. Doufejme, 

že nebude tento ročník předčasně ukončen jako předešlé dva kvůli pandemické situaci. 

DIVIZE A  

HC STARS Ctidružice, HC Vémyslice, DRACI Znojmo, HC VLCI Jaroslavice, SK BARONI Mašovice, HC 

RAFANI Znojmo, TJ Hodonice, TJ Horní Dunajovice 

DIVIZE B   

HC JIKA, Colas Znojmo, HC Městská zeleň Znojmo, HC Dolní Dubňany "A", BASTARDS, HC RED FOX 

Bantice, STARS Znojmo 

DIVIZE C 

DS Duma, HC LAUFEN, HC PANTERS Znojmo, HAVRANI Havraníky, HC HAWKS Staré město, HC Dolní 

Dubňany "B", HC RIVALS  

 

Soupiska HC Kojoti Vémyslice: 

Brankáři – Jíří Malec, Jiří Šedrla 

Obránci – Libor Matula, Ivan Láníček, Zdeněk Marschal, Pavel Coufal, Martin Vavřina, Zdeněk Šeiner 

Útočníci – Zdeněk Netrda, Pavel Šeiner ©, Vojtěch Hubáček, Petr Křepela, Lukáš Kourek, Jan 

Němcovský, Richard Polák, Jiří Vystrčil, Zbyněk Bukáček, Pavel Schmalzbauer, David Malyjurek, 

Štěpán Bohdanský, Miroslav Svoboda 

1.Zápas  

Draci Znojmo  -  HC Vémyslice 15.08.2021 19:30                                                                      Pavel Coufal 

 

Místní knihovna 

Otevírací doba: 
- od dubna do konce září: každý pátek od17,00 – 19,00 hod. 

- od října do března:  každý pátek od 16,00 – 18,00 hod. 

(informace o otevírací době je možné sledovat na nástěnce v místní Jednotě nebo na obecní 

vývěsce před úřadem) 

Statistika místní knihovny rok 2020 rok 2019 

Zapsaných čtenářů(bývalo i 200) 72 81 

- z toho dětí do 15-ti let 16 24 

Celkem návštěvníků 557 884 

Celkem vypůjčeno knih a časopisů 1518 1992 

z toho:   

- naučná literatura pro dospělé 85 162 

- naučná literatura pro mládež 22 19 

- časopisy 40 56 

- beletrie pro dospělé 1274 1571 

- beletrie pro děti 97 184 
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Během roku 2020 byla knihovna kvůli epidemiologické situaci 

spojené s nemocí Covid 19 několikrát uzavřena a to v období: 

13.3.-8.5.2020, 23.10.-23.11.2020, 18.12.-31.12.2020. Proto také 

byla menší návštěvnost oproti roku 2019, ale doufáme, že se 

v roce 2021 návštěvnost opět zvýší. 

Prosíme čtenáře, kteří si půjčili knihy před touto delší odmlkou, 

kdy byla knihovna uzavřena, aby zapůjčené knihy přišli vrátit, popř. vyměnit. 

 

Ráda bych touto cestou opět požádala rodiče, aby podpořili čtení nejen u malých dětí, ale i u těch 

větších. Pomůžete tak odlehčit soustředěnost od počítačových her a sociálních sítí a vrátit se zpět ke 

knize, jejímž čtením se bystří mozek, paměť, soustředěnost, vytváří se slovní zásoba, rozvíjí fantazie, 

snižuje stres aj. 

Knihy se pravidelně obměňují, spolupracujeme s fondem Okresní knihovny Znojmo. 

Výběr knih je velký, od pohádek, povinnou školní četbu až po různé žánry, určitě si každý přijde na 

své, nejen děti, ale i dospělí.  

Těšíme se s vámi na viděnou! 

 

…a nezapomeňte: „NEMILOVAT KNIHY ZNAMENÁ NEMILOVAT MOUDROST“.                                      LB 

 

     

INTEGROVANÝ DOPRAVNÍ SYSTÉM JIHOMORAVSKÉHO KRAJE 
Pro cestující v rámci IDS JMK je neustále něco nového a doporučuji navštívit webové 

stránky www.idsjmk.cz, kde se veškerých užitečných aktualit dočtou všichni, co využívají veřejnou 

dopravu po Jihomoravském kraji.Pro studenty a žáky co nově cestují jinam, než byli dosud zvyklí, 

doporučuji uložit do svých mobilních telefonů  NONSTOP informační telefonní linku 5 4317 4317, kde 

vše vyřídí a bude jim poraděno od A-Z. 

Další, v dnešní neustále se měnící době, a to i v dopravě, je pro novodobou generaci užitečná 

aplikace POSEIDON, kde snadno a rychle cestující získá garantované informace o spojení, ceně a 

nečekaných mimořádnostech v dopravě v dané lokalitě, kde se zrovna nachází. Pro cestování větší 

skupiny osob (nad 10 osob) je dobré plán cesty a datum plánovaného výletu poslat 10 dní předem 

na info@kordis-jmk.cz 

Tím se vyvarujete mnohdy nepříjemných tlačenic a spoje, které plánujete využít, tak mohou být díky 

vaší včasné informaci posíleny dalším, dispečinkem IDSJMK nasazeným busem. 

Přeji příjemnou cestu v rámci IDSJMK i za celý tým centrálního dispečinku.                 Marek Kudláček 

 

 

ZLEVNĚNÉ PŘEDPLATNÍ JÍZDENKY PRO ŽÁKY A STUDENTY  

ŠKONÍ ROK 2021/2022 

Nejlepší řešení: 

Elektronické předplatné na bankovní kartě nebo klíčence 

Měsíční, čtvrtletní nebo roční jízdenky jsou přiřazeny k nosiči - bankovní kartě nebo klíčence. Není 

potřeba vyřizovat papírové průkazky a kupóny. Vše vyřídíte z domu on-line: eshop.idsjmk.cz.  

V autobusu nebo vlaku předložíte jen nosič jízdenky. Do 18 let není nutno dokládat potvrzení o studiu. 

Studenti středních škol ve věku 18 až 26 let zadají číslo průkazu ISIC nebo doloží studium na kontaktním 

centru IDS JMK. 

Co je potřeba: 

průkazková fotografie v elektronické podobě 

občanský průkaz nebo pas (děti pod 15 let nahrají rodný list) 

bankovní karta jako nosič jízdenky (může být i zablokovaná pro platby) 

pro cesty bez zón 100 + 101 postačuje do 18 let klíčenka IDS JMK. 

http://www.idsjmk.cz/
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Koupíte ji za 30 Kč v kontaktních centrech IDS JMK (Brno – podchod pod halou hlavního nádraží, 

Břeclav, Vyškov, Boskovice, Znojmo).  

jízdenky = eshop.idsjmk.cz 

Papírové předplatní jízdenky 

Platí vše, na co jste byli zvyklí. Kompletní sortiment je v prodeji na vlakových nádražích, omezený 

sortiment do 4 zón na autobusových nádražích a poštách. Do 18 let není nutné potvrzení o studiu. 

Studenti středních škol 18 až 26 let předloží platný průkaz ISIC nebo doloží studium potvrzením o studiu 

a vyřízením průkazky IDS JMK. 

Pozor na cestování s jednorázovými jízdenkami 

Studenti 18 až 26 let, kteří chtějí cestovat s jednorázovými zlevněnými jízdenkami, NEMOHOU NÁROK 

NA SLEVU DOKLÁDAT POTVRZENÍM O STUDIU. Při koupi a kontrole je nutné předložit průkazku IDS JMK 

s kódem 3 nebo platný průkaz ISIC nebo žákovský průkaz. Ty vyřídíte po předložení potvrzení o studiu. 

 

 

Historické okénko 

Zastávka na dolním konci Vémyslic v novém kabátě 

Celková proměna okolí spodní zastávky proběhla v roce 2019 pod vedením nového starosty 

Vémyslic pana Čestmíra Maši. 

Stavba byla realizována z poloviny odbornou firmou a z druhé poloviny v akci "Z" za přispění 

místních  občanů.  

Stavební části provedla firma Ryšavý a dřevěné prvky čekárny firma Nečas. Občané a hlavně 

občanky provedli výsadbu květinové výzdoby do přichystaných záhonů, vymezených obrubníky. A 

právě až v letošním roce je teprve vidět a dá se zhodnotit , jak bylo osázení provedeno na 

profesionální úrovni. 

Na místě samém byla vybudována váha již krátce po první světové válce, společně s malou rampou 

na nakládání dobytka. 

Většina místních občanů pracovala jako soukromí zemědělci a potřebovali zvážit své výpěstky, 

nabízené k prodeji. 

Jednalo se například o cukrovku, kterou vozili do krumlovského cukrovaru, včetně dalších 

nabízaných komodit. Neméně důležité bylo umět prodat jatečná prasata, hovězí dobytek i koně. 

Hlavně prodávaná zvířata byla v důkladné evidenci, kontrolované dojíždějícím úředníkem z 

okresního města Znojma. Bylo zde místo tzv. přerozdělování dobytka pro místní řezníky i z přilehlého 

okolí. Proto měla váha  svého důvěryhodného správce, kterým se stal pan Arnošt Bašta, strýc místního 

občana pana Stanislava Odsloně. V té době měla váha jen malou kabinku na uschování vážního 

zařízení. 
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Po vzniku JZD byla vybudována čekárna autobusové zastávky i s místností pro váhu. Vážilo se zde do 

doby, než si JZD zřídilo váhu přímo v objektu družstva. 

Mohu říci, že nynější čekárna a její přilehlé okolí je velmi pěkně upravené a čisté. Místní mají místo pro 

sběr odpadu i s květinovou výzdobu a přemístěný křížek (z roku 1890) působí, jako by na novém místě 

stával odjakživa. 

S pozdravem KP v MK 

 

 
                                      stará zastávka                                                                nová zastávka 

 

 

Úspěchy našich spoluobčanů 
 

 Vážení přátelé našeho Krumlovského piva. Pivovar Krum se i letos 

zúčastní prestižní soutěže malých pivovarů a minipivovarů. Minulý rok se 

nám podařilo na celé čáře v Praze zvítězit.  Vážíme si tohoto našeho 

ocenění, neboť konkurence byla mimořádně silná.  Současně s vavříny 

vítězi náleží i právo uvařit na letošní ročník 1000 litrů festivalového piva. Je to pro nás 

samozřejmě veliká čest, neboť se bude jednat o desátý ročník soutěže  s názvem „Pivo v Tržnici“ a 

naše pivo tedy bude výroční! 

Při této příležitosti bychom Vás, naše příznivce a podporovatele, rádi požádali o pomoc s výběrem 

názvu festivalového ležáku. Vaše nápady uvítáme 

na mail nedopil@pivokrum.cz do 30.8.2021. Nejlepší 

z nápadů budou zveřejněny a jejich autoři oceněni 

naším pivem.  

Děkujeme všem našim přátelům a příznivcům za 

podporu, bez které bychom nic nemohli dokázat.  

Dej Bůh štěstí!!!   

                                                                    MVDr. Radek Sumec Nedopil za celý kolektiv pivovaru KRUM 

 

Kouzlo přírody – léto 

 
Bylinky představují zcela přirozenou cestu, jak vylepšit své zdraví. Příroda nabízí rozmanité druhy na 

všelijaké problémy. Některé z nich si můžete jednoduše pěstovat doma, jiné snadno koupíte v sušené 

formě či v podobě výtažků v potravinových doplňcích nebo kosmetice na vnitřní i vnější aplikaci. V 

tomto článku vám představíme bylinky a jejich použití, abyste věděli, čím si můžete pomoci, pokud 

to například přeženete se sluníčkem, nebo když si při pádu z kola odřete kolena. K nejčastějším 

problémům, s nimiž se v létě většina z nás potýká, jsme proto přiřadili doporučení na nejosvědčenější 

léčivé rostliny. 

mailto:nedopil@pivokrum.cz
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Bylinky na spáleniny od sluníčka 

Opalování je jednou z oblíbených činností, bez kterých si snad ani nelze představit léto. Jenže když 

to s přísunem slunečních paprsků přeženete a spálíte se, není to nic příjemného. 

Když už se vám však stane, že se vám na těle utvoří bolestivá začervenalá místa, je důležité nejen 

jejich ochlazování, ale také podpora rychlejší regenerace. Jaké bylinky na spáleniny použít? 

 

Aloe vera  

Tato bylinka je považována za zázračnou rostlinu, co pomáhá vnitřně i z vnějšku, užívá se 

její gel, kterému jsou připisovány léčivé účinky. Na spáleniny je aloe vera doporučována 

proto, že zklidňuje pokožku, chladí a podporuje obnovu poškozených buněk. 

 

Měsíček je bylina, která dokáže urychlit proces hojení. Je velkým pomocníkem v 

boji proti vyrážkám a ekzému, a tak účinkuje i na drobné spáleniny nejen od 

sluníčka. Také brání rozvinutí zánětu, a tak je vhodný i na různá poranění či 

odřeniny. 

 

Heřmánek je obvyklou součástí složení mnoha kosmetických přípravků. V podobě 

čaje pomáhá i vnitřně. U spálenin od sluníčka se postará o rychlou obnovu pokožky a 

zmírnění bolesti, kterou vyvolává velké podráždění. Navíc urychlí proces hojení, který za 

normálních okolností může trvat týdny, a tak zcela překazit dovolenou. 

 

Bylinky na pohmožděniny a otoky 

Kostival 

Je mezi bylinkami vysoce ceněn. Zabírá na otoky a zhmožděniny vzniklé z různých 

příčin, podporuje hojení. Působí protizánětlivě a taktéž dokáže zabojovat proti revmatismu. 

Mimo to tiší bolest, a tak obklady s touto bylinkou přináší opravdu velkou úlevu. 

 

Bylinky na odřeniny a rány 

Výsledkem pádu může být i otevřená rána či odřenina. Základem vhodného postupu je 

samozřejmě důkladné vyčištění, aby bylo riziko zanícení sníženo na minimum. Poté už se můžete 

pustit do přírodní domácí léčby s pomocí následujících bylinek. 

 

Na jitrocel můžete při procházce či vyjížďce narazit v lese či na louce téměř na každém 

kroku. Pokud se vám tedy stane něco, po čem vám na těle vznikne rána, stačí 

utrhnout listy této bylinky, pomačkat je v ruce a přiložit na postižené místo. Již po chvilce 

byste měli cítit úlevu. Látky z jitrocele zabojují proti bakteriím a podpoří regeneraci buněk 

kůže. Blahodárně působí na otoky a třeba i vymknutý kotník. 

 

Řepík je často doporučován jako přírodní pomoc na hnisavé projevy vyrážek. 

Má totiž osvědčené antiseptické a antibakteriální vlastnosti, díky kterým 

zabrání tomu, aby se ve vzniklé ráně začaly množit bakterie. Urychlí celkové 

hojení a pomůže obnovit pokožku do jejího stavu před poraněním. 

 

Kostival jsme již vzpomínali u otoků, musíme ho však uvést i u tohoto bodu. Řadí se totiž mezi bylinky, 

které zhojí jakoukoliv ránu. Kostivalová mast by tak měla být jedním ze základních přírodních léků, 

kterými doma disponujete. 

 

Meduňku si mnozí vybavují spíše v souvislosti s nervovou soustavou a spánkem. I tato 

rostlina se však dokáže postarat o rychlejší zhojení nejrůznějších ran a odřenin. Pokud 

vás kousl nějaký hmyz, může silice z meduňky mírnit všechny nepříjemné projevy. 
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Bylinky na bodnutí a kousnutí hmyzem 

Asi každý si někdy v životě prošel situací, kdy ho pokousal komár nebo bodla vosa. A co teprve, když 

se v lese omylem usadíme v blízkosti mraveniště. Štípance bohužel patří k létu, ať už se o ně postará 

jakýkoliv druh hmyzu. U citlivějších jedinců mohou způsobit otok, co svědí, a to velice intenzivně. 

Jaké bylinky v takovém případě použít? 

 

 Sedmikráska je prototypem bylinky, která by se dala využít na jakýkoliv neduh 

související s kůží. Mohli bychom ji tedy uvést i u odřenin či pohmožděnin. Výborně však 

pomáhá i se štípanci a kousnutími od hmyzu. Urychluje odstranění stop po vpichu či 

kusadlech a mírní svědění i bolest. 

 

Stejným způsobem jako sedmikráska účinkuje i třezalka. Olejíčkem z ní by měli daná 

místa potírat především ti, kterým kousnutí nebo bodnutí způsobuje úporně svědění.  

 

Po štípnutí nebo kousnutí hmyzem dokáže levandule zklidnit podrážděnou pokožku a 

také urychlit hojení. 

 

 

Bylinky na bolesti hlavy 

Vysoké teploty, dusný vzduch a žár slunečních paprsků, to je kombinace, která mnohým lidem 

způsobuje opakované bolesti hlavy. V některých případech nepomůže ani pokrývka hlavy, bez níž 

by se v horkých letních dnech neměli po venku pohybovat nejen mladší jedinci a starší lidé, ale 

kdokoliv, komu pobyt na slunci nedělá dobře. Rozvoji bolesti hlavy často nezabrání ani dodržovaný 

pitný režim. Jenže co s tím? Existují bylinky, jimiž bolest zmírníme? Ano, dokonce několik. Nejlepší je 

dopřávat si je jako čaj z čerstvých nebo sušených lístků. 

 

Máta 

Šálek mátového čaje nejen osvěží, ale dokáže zmírnit sužující bolest hlavy. Vyvarujte 

se však pravidelného a nadměrného užívání, jak se říká – všeho s 

mírou. 

 

Kozlík    

Látky obsažené v kozlíku působí na nervový systém, a tak je pozitivním účinkem této 

bylinky celkové zklidnění a úleva od stresu, který se považuje za jednoho ze 

spouštěčů bolestí hlavy. Kozlík je přírodním sedativem. 

 

Levandule 

O levanduli bylo psáno již na řádcích výše. Stejně blahodárná může být i při bolestech hlavy. Pokud 

si připravíte levandulový čaj, považujte jeho pití za menší rituál, kdy budete vnímat nejen chuť, ale i 

vůni. Před každým lokem si proto přivoňte a nechte toto aroma projít celým tělem. Brzy se vám uleví. 

 

Meduňka 

Meduňka je bylinka, která je tipem na uklidnění zcela přírodní cestou. Zapomeňte na chemii a 

vyzkoušejte dar přírody, s nímž se naladíte na vlnu poklidu, co vám pomůže odbourat vše, co se 

zasazuje o bolest hlavy. Hodí se také v situacích, kdy nemůžete spát. 

 

Heřmánek   

Pokud si heřmánek obstaráte v podobě olejíčku, můžete ho při bolestech hlavy využít při jemné 

masáži spánkových oblastí a čela. 

V kombinaci s heřmánkovým čajem se nesnesitelný tlak a bolest brzy zmírní, nebo vymizí úplně. 
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Bylinky pro lepší spánek 

Ve dnech, kdy teploty přes den přeskakují hranici 30 °C, se často nevyspíme. Důvod je jednoduchý, 

je jím vedro a dusno, faktory, které nemizí ani v noci. Naštěstí máme k dispozici bylinky, které nás 

dokážou natolik zklidnit, že spánek přijde i přes nepříznivé podmínky, co panují. Podívejme se nyní 

na bylinky a jejich použití při poruchách spánku a nespavosti. Prakticky se jedná o bylinky, které již 

byly uvedeny na předchozích řádcích. Jak jste si mohli všimnout, všechny uvedené bylinky mají jednu 

společnou vlastnost – zklidňují. A to je klíč jejich úspěchu i při navozování kvalitního a vydatného 

spánku. Jaké bylinky vám tedy pomohou usnout? 

• Kozlík 

• Meduňka 

• Třezalka 

• Levandule 

Bylinky a jejich použití je natolik obsáhlé téma, že ho nelze v jednom článku vyčerpat. Uvedli jsme 

však nejčastěji doporučované druhy, které vám pomohou nejen v letním období. Jejich zázračné 

účinky se vám jistě osvědčí po celý rok.                                                          Zdroj: www.spektrumzdraví.cz 

 

Kouzlo přírody - jaro 
 

JARO - mystické období samo o sobě. Je elixírem pro znovuoživení všech mocných energií, začíná 

se probouzet síla Země a Slunce. Naše duše i těla jsou vyčerpaná zimním nedostatkem slunečního 

světla, který se projevuje na náladách i zdraví. 

Protože potřebujeme nabrat novou životadárnou energii, máme ideální čas vydat se na procházku 

do přírody a nechat se unést všude přítomnou krásou a vůní Země. Jaro svádí k očistě těla, mysli i 

prostředí, ve kterém žijeme. Je na čase zbavit se všeho nepotřebného, nepoužívaného a 

zbytečného, tak nějak vymést všechny kouty, kam se nám dlouho nechtělo, abychom mohli lépe 

dýchat a žít. 

Tento krásný čas můžeme využít ke sběru prvních jarních bylinek, jelikož jsou pro nás významným 

zdrojem mnoha vitamínů a minerálů, které nám teď po zimě mohou chybět, a odráží se to v již známé 

jarní únavě. Navíc nám většina jarní bylin krásně očistí játra a podpoří funkci žlučníku a to jsou zrovna 

ty orgány, které je vhodné nyní “nastartovat”. 

 

Jako první můžeme na svých zahrádkách potkat sedmikrásku, která krásně, jemně čistí tělo, působí 

protizánětlivě, podporuje látkovou výměnu a čistí průdušky. 

 

Nesmíme opomenout mladé kopřivové výhonky, ty Vám zase dodají železo, podpoří tvorbu 

červených krvinek, očistí krev, podpoří činnost slinivky, sleziny, žaludku, jater a žlučníku. 

 

Výčet jarních bylin by nemohl být kompletní bez medvědího česneku, kterému v posledních letech 

propadl téměř každý. Má úžasnou schopnost pročistit žaludek, střeva a krev. Díky svým účinkům je 

skvělý jako omlazující a pročišťující kúra. Nejlépe se konzumuje syrový nebo ve formě pesta, sušením 

a tepelnou úpravou ztrácí sílu. 

 

Obecně lze říci, že všechny mladé bylinky mají sílu, která dokáže dodat tělu 

energii po zimě. Můžeme je přidávat nasekané do polévek, rozmixovat s ovocem 

do smoothie, udělat pesto nebo přidávat do pomazánek. Bylinky sbírejte na 

čistých místech, hlavně mladé lístky a květy, vždy s láskou a úctou. 

Veronika Piálková 

 

Rady a recepty našich babiček - jaro 

Tentokrát se zaměříme na již zmiňovanou kopřivu dvoudomou. 

Je královnou mezi bylinkami. Používá se na oplachy vlasů, dobře pak rostou, proti lupům, na ekzémy 

a koupele, které udělají dobře celému tělu. V lidovém léčitelství se kopřiva používala ke šlehání 

revmatických kolen. 
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Využití: 

Kopřivový čaj - čistí krev, podporuje činnost jater, ledvin a močových cest. Zpomaluje stárnutí a 

působí preventivně proti infarktu. Sbírají se mladé, nekvetoucí rostliny. Může se vařit z čerstvých i 

sušených lístku.  

Příprava: hrstku kopřiv zalijeme 250 ml vroucí vody a nechá se krátce vyluhovat. Pije se 3x denně 

pouze 3 týdny. 

Kopřivový nálev - mladé kopřivy zalijeme 1 l vroucí vody a necháme luhovat. Nálev používáme na 

oplachování vlasů. 

Kopřivový špenát – uděláme klasickým způsobem, místo špenátu použijeme mladé, spařené a 

nasekané kopřivy. Nakonec špenát zjemníme smetanou. Podáváme s bramborem a uvařeným 

vejcem. 

Jarní kopřivová nádivka: 

Suroviny 

• 500 g uzeného vepřového masa 

• 8 rohlíků z předešlého dne 

• 8 vajec 

• 200 ml smetany na šlehání 

• 400 g mladých kopřiv 

• 1 cibule 

• 4 stroužky česneku 

• majoránka 

• pažitka 

• sůl 

• mletý pepř 

• 1 lžíce sušených bylin (majoránky) 

• 2 lžíce oleje 

• máslo na vymazání formy 

Postup: 

1.  Uzené maso uvařte doměkka, nechte vychladnout a nakrájejte na kostičky. Rohlíky pokrájejte na 

středně velké kostky. Vejce rozklepněte a oddělte žloutky od bílků. Žloutky rozmíchejte ve smetaně, 

z bílků vyšlehejte tuhý sníh. 

2.  Rohlíky dejte do mísy, přilijte smetanu se žloutky a přidejte maso. Kopřivy důkladně operte, krátce 

spařte ve vroucí vodě, ihned propláchněte studenou vodou a nechte dobře okapat. Potom listy 

nasekejte na menší kousky a také přisypte do mísy. 

3.  Cibuli a stroužky česneku oloupejte. Připravenou směs promíchejte a ochuťte nadrobno 

nasekanou cibulí, utřeným česnekem, majoránkou, nasekanou pažitkou, solí, pepřem a bylinami. 

Nakonec vmíchejte olej a sníh. 

4.  Připravenou směs přesuňte do vymazané formy, povrch uhlaďte a pečte při 180 °C asi padesát 

minut. Hotovou nádivku vyklopte a nakrájejte na plátky. Chutná zatepla i zastudena. 

 

Rady a recepty našich babiček - léto 

 

Bohatá sklizeň je nejlepší vysvědčení každého zahradníka 

Jak říkaly naše babičky: „Co si zaseješ, to sklidíš“.  Ať už se to týká samých jedniček, nebo zasloužené 

úrody. Právě teď přichází doba, kdy si můžeme naplno vychutnat plody jarních výsevů. Všechna ta 

piplačka a tanečky s motykou se nám vrátí v podobě křupavoučkých okurek, rajčat a paprik jako 

stvořených do osvěžujícího letního salátu. Jo, takový letní piknik je báječná věc, ale jinak zahrada na 

prázdniny moc nehraje. Naopak, v pařáku se s konví naběháme daleko víc než v aprílovém počasí.  



 

 
 

21 

 

Městys Vémyslice číslo 26, srpen 2021 www.mestys-vemyslice.cz 

Zelenina a bylinky 

• Pojďte si pro nás! V červenci dozrávají letní saláty, okurky, mrkve, petržel, cibuloviny, celer, červená 

řepa a zelí. V srpnu nás potom zahrádka zavalí úrodou cuket a patizonů. 

• Na vydatnou zálivku si v červenci kromě rajčat potrpí kořenová zelenina, okurky a papriky. Cibuloviny 

naopak nepřeléváme. 

• Co nás může nepěkně potrápit zvlášť v deštivém létě, je plíseň. Nejlepší zbraní je prevence – 

zaléváme jen ke kořínkům, ne na list.  

• Bylinky v sobě mají díky slunečním paprskům vysoký obsah aromatických látek. Nejvíc budou vonět 

utržené ráno nebo během dopoledne. 

• Jakmile na česneku začnou žloutnout listy, nastává čas sklizně. Česnek svážeme do věnců 

a necháme ho pomalu prosychat 2 až 3 týdny. Podle současných výzkumů skvěle odpuzuje komáry.  

• Sklizenou cibuli naopak necháme proschnout na sluníčku přímo na záhoně. 

Ovoce 

• Sezóna peckovin v plném proudu. Pozor, ze stromu třešně a višně nerveme technikou hladového 

grizzlyho, ale jemně je odtrháváme nebo odstříháváme. Pokud poškodíme krátké větvičky, takzvané 

polodonoše, zbytečně se ochuzujeme o větší úrodu napřesrok. 

• Hned po sklizni se můžeme pustit do letní prořezávky, stejně jako po otrhání rybízu a angreštu. 

• Jahodníkům, které zůstanou na záhoně ještě příští rok, poděkujeme za poslední jahůdky 

a odštípneme přebytečné výhony. Přihnojíme je kompostem a dobře zalijeme. 

• Zároveň můžeme záhon dosít novými jahodníky. Respektujeme přitom pravidlo „tři roky a dost“. 

Zpátky se mohou vrátit po pěti letech a mezi vhodné předplodiny patří cibule, česnek, luskoviny 

a košťáloviny.  

• Nebojte, sezóna sladkého pokušení nekončí. V srpnu se můžeme těšit na maliny a ostružiny. 

Po odplození prořežeme slabé a přebytečné výhony. 

• Ovocným stromům dopřejeme dostatek vláhy, a to nejen zálivkou, ale také mulčí z posekané trávy. 

Ta udrží vláhu a při postupném rozkladu dodá stromům cenné živiny. 

• Předčasně opadané ovocné plody mají většinou „výrobní vady“ nebo jsou nahnilé. Pravidelně je 

sbíráme, ať se nám na zahradě nerozšíří plíseň. 

Okrasná zahrada 

• Čas řízkování! Tím nemyslíme křupavý trojobal, ale množení fuchsií a pelargonií. Červenec je také 

nejlepší doba pro řízkování pokojovek, balkonových rostlin a bylinek. 

• Ke konci července mohou do půdy proschlé cibulky tulipánů. 

• Zálivka okrasných květin je nejlepší k večeru, když opadnou největší horka. Nezapomínáme ani na 

skalku. 

• Pro podzimní a jarní parádu vyséváme do půdy macešky, sedmikrásky, mák, pomněnky a další 

dvouletky. 

• Kvete levandule, stonky seřízneme hned, jak se květy vybarví do typické modrofialové barvy a sušíme 

ve svazcích na suchém a tmavém místě, aby nám neuteklo božské aroma. Svazky a vonné sáčky 

s levandulí provoní skříň a odpuzují moly, to určitě víte. Ale zkuste si z čerstvě utržené levandule 

připravit vonnou koupel nebo čaj před spaním.  

• Z odkvetlých trvalek odstraníme zaschlé stonky a květy. Pokud nejsou viditelně napadené žádnou 

chorobou, najdou využití v kompostu. V srpnu potom posbíráme semínka na příští rok. Necháme je 

dobře proschnout na sluníčku a potom je přesypeme do označených papírových pytlíků. 

• Zelené ploty mohou vypadat zvadle a pocuchaně. Zaslouží si vydatnou zálivku i letní střih. Ten by měl 

od teď vydržet až do jara. 

• Koncem léta množíme jehličnany řízkováním. Řízek umístíme do substrátu z písku a rašeliny, pro 

vhodné mikroklima přikryjeme květináč fólií. 

• Z jabloní a hrušní odstraníme „vlky“, u peckovin – třešní, višní a švestek provedeme letní řez. Řez by 

měl následovat až po odkvětu a nepřeháníme to, zvlášť u třešní. Jsou to nádherné, přirozeně 

mohutné stromy, byla by škoda vytvářet z nich zakrslé trpaslíky. 

https://weiki.bio/mulc-blahodarna-pokryvka-pro-zdrave-zahony/
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Trávník 

• Trávník už neroste tak rychle. Stále zkracujeme o třetinu výšky, ale už se nenaběháme tolik, jako 

v květnu. 

• Nikdy nesekáme v poledním a odpoledním horku, počkáme si na chladivý večer. Příjemnější pro nás, 

zdravější pro trávník. Pokud jsou venku zrovna teplotní rekordy roku, klidně sečení o pár dnů odložíme. 

• V červenci se soustředíme na vláhu a výživu, v srpnu pomalu ubíráme – tráva se začíná připravovat 

na zimu. 

• Sklízíme rajčata, okurky a papriky. 

• Pro podzimní sklizeň můžeme zaset semínka květáku a špenátu. 

• Pokračujeme s výsevem letních salátů, vysít můžeme i mangold, čínské zelí a fenykl. 

• Posbíráme semínka kopru, budou se hodit na výsev zase v příští sezóně. 

Pokojovky 

• Opalujícími se rostlinkami v květináči pravidelně otáčíme, aby nerostly jen na jednu stranu. 

• S otáčením ale radši opatrně. Stačí o 10 stupňů a další den zase jenom o kousíček. Pro některé 

pokojovky je otočení o 180 stupňů terapie šokem, po které mohou shodit květy i listy. 

• Před odjezdem na dovolenou zajistíme našim zeleným mazlíčkům „hlídání“, tedy někoho, kdo je 

bude zalévat a opečovávat za nás. 

• Nesehnali jste hlídání? Potom květináče a truhlíky přestěhujte do stinných míst vašeho domu nebo 

bytu. Na rozloučenou je pořádně zalijeme, ale teď pozor! Přísný zákaz přemísťování rostlin do 

napuštěné vany, nebo kyblíků s vodou. Uhnilé kořínky rostlinky zahubí rychleji než sucho. 

• Řešením na kratší cesty mohou být samozavlažovací truhlíky s knoty, na ty delší už to chce promyšlený 

systém. 

• Zavlažovací textilie využívá vzlínání vody a můžete ji použít opakovaně. Stačí na ni postavit květináče 

a druhý konec ponořit do dostatečně velkého kyblíku s vodou. 

Balkon 

• Dobrého pomálu. Ne, že by balkonové rostliny neměly rády slunce, ale v létě ho může být až moc. 

Představte si, jak by bylo vám, kdybyste si omylem zacvakli dveře od balkonu! 

• Proto naše hýčkané rostlinky zaléváme v horku dvakrát denně – brzy ráno a potom po západu 

slunce. Vždy odstátou vodou, ledovou se opravdu nezavděčíme ani v tom největším parnu. 

• Chcete jim dopřát extra péči? Mlžení z rozprašovače jim vrátí barvu do listů.  

• Pro zadržení vody pomůže i mulč v květináčích. Mulčovat můžeme kamínky, keramzitem nebo 

keramickými střepy. Vrstva keramzitu pomůže i na dně květináče. 

• Při cestě na dovolenou postupujeme stejně jako u pokojovek. Truhlíky a květináče dočasně 

ubytujeme ve stínu domova a zajistíme pomocí zavlažovačů. 

• Pravidelně čistíme květináče. Spadlé listy i květy musí pryč, zvlášť ty podezřele svinuté nebo skvrnité. 

Další zahradnické práce 

• Přemnožení slimáci? Může se snadno stát, zvlášť v mokrém létě. Zabírá na ně slámová mulč – 

nepříjemně pichlavá stébla, to slimáci vážně nemusí. Stejně jako písek a obrubníky z hrubého 

materiálu okolo záhonů.     

                              Zdroj:www.weiki.bio 

A jak využít produkty z naší zahrádky? 

Z cukety se dá vykouzlit celá řada úžasných pokrmů. Vynikající jsou třeba zapečené cukety 

naplněné masovou směsí s restovanou cibulkou, protlakem, nakládanými rajčaty, česnekem, 

oreganem a petrželkou, posypané strouhaným sýrem. 

Suroviny ( 4 porce  ) 

o 4 ks cuketa střední  

o 1 ks cibule větší 

o 3 ks česnek 

o 1 svazek petrželka hladkolistá 

https://www.recepty.cz/katalog-potravin
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o 100 g sýr čedar 

o olivový olej 

o 400 g mleté maso - míchané 

o 3 lžíce rajský protlak 

o 200 g nakládaná loupaná rajčata krájená 

o 1 lžička oregáno sušené 

o sůl 

o pepř mletý 

Postup přípravy receptu 

1. Cukety omyjte, podélně rozpulte a semínka vydlabejte lžičkou. Cibuli nakrájejte nadrobno, 

česnek nadrťte, petrželku nasekejte, sýr nastrouhejte nahrubo. 

2. Cibuli zpěňte v kastrolu nebo hlubší pánvi na dvou lžících oleje a restujte asi 2 minuty. Přidejte mleté 

maso, osmažte ho na středním plameni a vařečkou rozmělněte na kousky. Jakmile je maso ze všech 

stran osmažené, přidejte protlak, rajčata, česnek, oregano a většinu petrželky. Směs ochuťte solí a 

pepřem, promíchejte a pár minut povařte, aby se tekutina lehce zredukovala. 

Masovou směsí naplňte cukety, naskládejte je na plech nebo do pekáče, pokud se naklánějí, 

podložte je kouskem zmačkaného alobalu. Cukety posypte sýrem a dejte péct na 20 minut do 

trouby předehřáté na 180 °C. Hotové je podávejte posypané zbytkem petrželky. Nejlepší jsou ještě 

teplé, ale klidně si je dejte i studené.                                                                              Zdroj: www.recepty.cz 

                                                                         

Info okénko z Moravského Krumlova 

Muchova Slovanská epopej 

Muchova Slovanská epopej je již zpět z Prahy v Moravském 

Krumlově. 

Podmínkou pro půjčení obrazů byla úprava krumlovského zámku, 

která stála 58 miliónů.  

Z toho 43 miliónů pokryl stát, deset miliónů dal kraj a zbytek 

zaplatilo město. 

Cyklus obrazů tvoří 20 velkých pláten, která Alfons Mucha maloval 

od roku 1910  dalších 18 let. Shrnul dějiny slovanských národů. 

Cyklus pláten věnoval Praze. 

Od roku 2010 je epopej kulturní památkou.  

Do roku 2011 byly obrazy zhruba 50 let v Moravském Krumlově, v roce 2011 je tehdejší vedení Prahy 

nechalo odvézt. Poté byly v depozitáři Galerie hlavního města, protože je Praha nemá kde 

vystavovat.                                           Zdroj: ČT24 - události Brno 

 

Alfons Mucha si přál zachytit dějiny Slovanstva v kolekci obrazů, která by symbolizovala jejich cestu 

dějinami. S myšlenkou vytvoření Epopeje si pohrával již od doby Světové výstavy v Paříži, nicméně 

kvůli nedostatku financí musel myšlenku odložit. Po svatbě s Marií Chytilovou v Chicagu se potkal s 

průmyslníkem Charlesem R. Cranem, který byl ochoten nést veškeré náklady spojené s vytvořením 

Slovanské epopeje. Mucha se roku 1910 vrátil do rodné země, kde si pronajal část zámku 

na Zbirohu a zde tvořil Slovanskou epopej, jež mu dohromady zabrala 18 let života. Dokončil ji roku 

1928, kdy ji spolu s Charlesem Cranem předal Praze a veškerému československému lidu. Obrazy byly 

za druhé světové války uloženy od prosince 1943 spolu s obrazy Václava Brožíka v zámku 

ve Slatiňanech, aby jim nehrozilo poškození případným bombardováním. V 50. letech byly převezeny 

do Moravského Krumlova, kde byly za pomoci místních občanů restaurovány a od 4. srpna 1963 byly 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Slovan%C3%A9
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sv%C4%9Btov%C3%A1_v%C3%BDstava_1900
https://cs.wikipedia.org/wiki/Marie_Chytilov%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Chicago
https://cs.wikipedia.org/wiki/Charles_R._Crane
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zbiroh_(z%C3%A1mek)
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ceskoslovensko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Druh%C3%A1_sv%C4%9Btov%C3%A1_v%C3%A1lka
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1clav_Bro%C5%BE%C3%ADk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slati%C5%88any
https://cs.wikipedia.org/wiki/Moravsk%C3%BD_Krumlov
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vystaveny na zdejším zámku. Obrazy sem zapůjčila Galerie hlavního města Prahy, která je správcem 

díla. Dne 8. listopadu 2010 se Slovanská epopej stala movitou kulturní památkou. 

První obrazy byly poprvé vystaveny v roce 1919 v Klementinu,  jedenáct pláten bylo vystaveno v roce 

1920 v Chicagu (během tří měsíců navštívilo výstavu 50 000 návštěvníků) a v New Yorku. Celek byl v 

roce 1928 předveden české veřejnosti v tehdy novém Veletržním paláci v Praze. V létě 1930 byla 

Epopej vystavena v Brně a v roce 1936 několik pláten v Paříži. V letech 1963 až 2011 byly obrazy 

vystaveny na zámku v Moravském Krumlově. Po dlouhých sporech bylo od dubna 2011 pět pláten 

cyklu umístěno ve dvoraně Veletržního paláce v Praze, celý cyklus byl tamtéž zpřístupněn v květnu 

2012. Tato výstava byla ukončena v roce 2016. 

V roce 2017 byl cyklus poprvé vystaven v zahraničí a to v Japonsku v Tokiu. Výstava byla nebývale 

úspěšná, během tří měsíců výstavu zhlédlo přes 650 tisíc diváků, čímž se stala nejnavštěvovanější 

výstavou umělce z 19. století v roce 2017 na celém světě. V roce 2018 bylo několik vybraných pláten 

Epopeje vystaveno na Festivalu RE:PUBLIKA. V rámci této výstavy byla k vidění nejen plátna, ale i 

sbírka Muchovy plakátové tvorby ze sbírek Ivana Lendla.  

1. obraz - Slované v pravlasti: 

Mezi turanskou knutou a gótským mečem  

Rok vzniku: 1912   

Rozměry, technika: 8,10 × 6,10 m, olej na plátně 

Popis: 

První obraz celé série zobrazuje slovanského Adama a Evu, kteří 

se skrývají před nájezdníky. Výjev je datován do doby mezi třetím 

a šestým stoletím našeho letopočtu. Jejich bílá roucha symbolizují čistotu a nevinnost. To kontrastuje 

s plameny vesnice, kterou podpálili vojáci v pozadí. Nejzajímavější částí obrazu je však levitující trojice 

na pravé straně: nejvíce výrazný je uprostřed stojící pohanský kněz, který se modlí za slitování pro své 

ovečky. Pod jeho levou rukou je skloněna dívka se zeleným věncem jako symbolem míru, zatímco 

pod pravou rukou je mladý bojovník, který má představovat spravedlivou válku. Poselství skryté 

v obrazu sděluje, že v budoucnu musí Slované bojovat za svou svobodu.                          Zdroj: Wikipedie 

V následujících číslech našeho zpravodaje se můžete těšit na další ukázky obrazů s popisem a 

dalšími informacemi. 

Veškeré aktuální informace naleznete na webových stránkách Města Moravský Krumlov: 

www.mkrumlov.cz v sekci: Zámek – Slovanská epopej – aktuální informace. 

Nebo přímo na webových stránkách: www.mucha-epopej.cz naleznete bližší informace včetně 

možnosti objednání lístků. 

 

Rybník ve Vrabčím hájku v Moravském Krumlově je zbaven letitého bahna 

  

 

 

     

                                           Foto: Zděněk Juránek                                                                    Foto: Jiří Kunčík 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Galerie_hlavn%C3%ADho_m%C4%9Bsta_Prahy
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kulturn%C3%AD_pam%C3%A1tka_(%C4%8Cesko)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Veletr%C5%BEn%C3%AD_pal%C3%A1c
https://cs.wikipedia.org/wiki/Moravsk%C3%BD_Krumlov
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tokio
https://cs.wikipedia.org/wiki/Adam_a_Eva
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pohanstv%C3%AD
http://www.mkrumlov.cz/
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            Rybník Vrabčák v Moravském Krumlově prošel po desítkách let opravou a odbahněním. 

Zpět se vrátily ryby a díky čistší vodě je větší předpoklad pro jeho využívání rekreačními plavci. 

Prostředí kolem rybníku je oblíbeným místem k procházkám a také se zde pořádají různé kulturní, 

společenské a sportovní akce. 

„S odbahněním se začalo vloni na podzim, poté co rybáři provedli výlov. Letos v dubnu se pak rybník 

po vyčištění začal napouštět. Celkem se vyvezlo na deset tisíc kubíků bahna,“ informoval 

místostarosta Moravského Krumlov Zdeněk Juránek. 

Město Moravský Krumlov se domluvilo na uložení bahna na pozemku směrem na Dobřínsko a 

to se postupně rozprostřelo na pole. Bahno je svým způsobem hnojivo obohacené o různé prospěšné 

látky, zlepšuje schopnost půdy zadržovat vodu na poli. 

Odbahnění rybníku vyšlo na téměř 6,7 milionů korun, z toho byly 2 miliony dotace z ministerstva 

zemědělství. 

Vrabčák není jen rybník. Je to přírodní areál pro trávení volného času a sport. Během roku se zde, 

mimo jiných, pořádají i rybářské závody.  

Poblíž rybníku se nachází budova Moravského rybářského svazu, která slouží jako zázemí různých 

kulturních akcí v areálu.                                                                                            Zdroj: Moravskokrumlovské noviny 

     

Krumlovské okénko 
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Co nás čeká 

 
MĚSTYS VÉMYSLICE - PŘEHLED AKCÍ PODZIM/ZIMA 2021 

TERMÍN NÁZEV AKCE Místo konání 
17. ZÁŘÍ ZŠ - DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  areál ZŠ 

25. – 27.ZÁŘÍ SVATOVÁCLAVSKÉ HODY  

ŘÍJEN DRAKIÁDA U VODÁRNY 

ŘÍJEN PODZIMNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVA FARA VÉMYSLICE 

23.ŘÍJEN HUBERTOVA JÍZDA  

LISTOPAD HALLOWEEN FARA VÉMYSLICE  

 LISTOPAD VÁNOČNÍ JARMARK + BURZA  SOKOLOVNA 

LISTOPAD SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU PŘED RADNICÍ 

PROSINEC OBECNÍ „ČERTOVSKÁ“ ZABIJAČKA DVŮR RADNICE 

PROSINEC MIKULÁŠ PŘED RADNICÍ 

PROSINEC ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY + ŠKOLNÍ VÁNOČNÍ KONCERT  

PROSINEC ŠTĚPÁNSKÁ ZÁBAVA  

PROSINEC VÁNOČNÍ ŠNICL CUP Sokolovna 
Většina akcí bude upřesněna hlavními organizátory na plakátech, místním rozhlasem nebo SMSkou, které zasílá městys 

Vémyslice (s ohledem na situaci s COVID-19). Změna programu je vyhrazena. 

Čtvrtletník vydává Městys Vémyslice, 671 42 Vémyslice 31, IČO: 00293768 

Za redakční radu: Lenka Benáková, Jana Holá DiS., Mgr. Jana Jandová, Jan Holý ml. 

Místo a datum vydání: Vémyslice, 3.2 .2021, náklad 270 výtisků, číslo registrace: MK ČR E11691, ZDARMA 

Vydavatelství: tiskárna BRKO, s.r.o.- Jaromír Šrámek 

Uzávěrka příštího čísla je 30. 11. 2021 

Další čísloVémyslických novin vychází : prosinec 2021 

 

Máme zřízenu e-mailovou adresu, na kterou můžete zasílat Vaše náměty, názory, příspěvky, Vaši reklamu apod. 

vemyslickyzpravodaj@seznam.cz 

mailto:vemyslickyzpravodaj@seznam.cz
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